
Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2025, REALIZADA 
NO DIA PRIMEIRO DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, PELA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

 Ao primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às                                                              
catorze horas e dezoito minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em seu 
prédio próprio, sito na Rodovia Luiz Ometto – SP 306, nº 1001, Dona Margarida, nesta cidade 
de Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do Ver. Júlio César Santos da Silva, Vice-
Presidência o Ver. Rony Gonçalves Tavares, do Primeiro Secretário o Ver. Valmir Alcântara 
de Oliveira e Segundo Secretário o Ver. Elton Aparecido Cezaretti.  Neste momento o 
Presidente Ver. Júlio César Santos da Silva solicitou a chamada fazendo-se PRESENTES os 
seguintes vereadores: Alex Dantas, Carlos Alberto Portella Fontes, Celso Luís de Ávila 
Bueno, Claudemir Dorigon, Edison Carlos Bortolucci Júnior, Elton Aparecido Cezaretti, Esther 
Galina da Silva Branco de Moraes, Gustavo Bagnoli Gonçalves, José Luis Fornasari, Júlio 
César Santos da Silva, Lucio Donizete, Marcelo José Moraes, Paulo César Monaro, Rony 
Gonçalves Tavares, Valmir Alcântara de Oliveira e Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. 
AUSENTES: Wilson de Araújo Rocha, Felipe Eduardo Gomes Corá, Arnaldo da Silva Alves, 
Isac Garcia Sorrilo. Passou-se à execução do ‘Hino Nacional’. TERMO DE POSSE: O 
Presidente comunicou que em virtude de licença do Vereador Wilson de Araújo Rocha, foi 
convocado o Sr. Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca – “Jesus Vendedor” - 1º Suplente do 
União Brasil. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário o Ver. Valmir Alcântara de Oliveira 
procedesse a leitura do ofício de convocação e em seguida o Vereador empossado dirigiu-se 
acompanhado do Ver. Carlos Alberto Portella Fontes até Tribuna onde fez o juramento e em 
seguida assinou o Termo de Posse. ENTREGA DE MOÇÕES: Neste momento encontrava-
se no plenário da Câmara Municipal, a Orquestra Feminina de Viola Caipira de Santa de 
Bárbara d’Oeste, para receber a Moção de Aplauso nº 64/2025, de autoria do vereador Juca 
Bortolucci, que manifesta aplauso pelo prêmio Inezita Barroso recebido na ALESP- 
Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo. O Presidente solicitou para que o Ver. 
Edison Carlos Bortolucci Junior conduzisse o convidado, o Maestro Éberson Aparecido 
Ferraz até a Tribuna Livre onde convidado e Vereador puderam se expressar e agradecer. 
TRIBUNA LIVRE: Neste momento, encontrava-se no plenário da Câmara Municipal, a Sra. 
Carine Sena, representante do GRUMA - Grupo de Mães Acolhedoras do Autismo, para 
explanar sobre o referente ao TEA (Transtorno do Espectro Autista) e o dia de 
Conscientização que será ministrado. O Presidente solicitou ao Ver. Celso Luis de Ávila 
Bueno conduzir a convidada até a Tribuna para as devidas explanações, abrindo em seguida 
a palavra aos Vereadores presentes. Em seguida a palavra foi passada para a convidada 
para que fizesse suas considerações finais. EXPEDIENTE – A Ata da 10ª (décima) Reunião 
Ordinária de dois mil e vinte e cinco foi devidamente assinada pelos vereadores presentes. 
INCLUSÕES: o Ver. Elton Aparecido Cezaretti solicitou um minuto de silêncio em memória 
da bebê Luna Vitória Moraes Fernandes; A Verª. Esther Galina da Silva Branco de Moraes 
solicitou a inclusão da Moção nº. 77/2025 e solicitou um minuto de silêncio em memória da 
bebê Luna Vitória Moraes Fernandes; o Ver. Paulo César Monaro solicitou um minuto de 
silêncio em memória da Sra. Joceli Maria Daniel, da Sra. Hilda de Moraes Alves dos Santos e 
da Sra. Márcia Aparecida Crespo de Oliveira; o Ver. Valmir Alcântara de Oliveira solicitou um 
minuto de silêncio em memória da Sra. Márcia Aparecida Crespo de Oliveira e Aparecida 
Shumaker Moreira; O Ver. Edison Carlos Bortolucci Júnior solicitou um minuto de silêncio em 
memória da Sra. Benedita Maria Avelar Ignácio e Sr. Paulo Roberto Angolini; o Ver. Celso 
Luis de Ávila Bueno solicitou um minuto de silêncio em memória da Sra. Hilda de Moraes 
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Alves dos Santos e da Sra. Márcia Aparecida Crespo de Oliveira e também solicitou a 
inversão de pauta para a votação do Projeto de Lei nº 16/2025; o Ver. Júlio César Santos da 
Silva solicitou as inclusões das Moções de nºs. 79/2025 e 80/2025. Passou-se para a 2ª 
Parte – ORDEM DO DIA, ficando assim a situação das matérias constantes da mesma.

DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÃO
1) PROJETO DE LEI Nº 
16/2025 -  “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a firmar 
Convênio com o Governo do 
Estado de São Paulo, através 
da Secretaria de Meio 
Ambiente, Infraestrutura e 
Logística para contratação de 
serviço de castrações e 
identificações de cães e gatos 
pertencentes a munícipes de 
baixa renda no Município de 
Santa Bárbara d'Oeste, dando 
outras providências”. Autoria: 
Poder Executivo.

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 

ausência: Felipe Eduardo 
Gomes Corá

Às quinze horas e trinta e quatro minutos assume o Vice-Presidente, Ver. Rony Gonçalves 
Tavares e às quinze horas e quarenta e quatro minutos reassume o Presidente, Ver. Júlio 
César dos Santos.
2) PROJETO DE LEI Nº 
166/2024 -  “Dispõe sobre o 
ingresso e permanência de 
Cães de Terapia e Assistência, 
utilizados em Intervenções 
Assistidas com Animais, em 
todos os meios de transporte, 
em locais públicos e privados 
de uso coletivo e dá outras 
providências”. Autoria: Ver. 
Arnaldo da Silva Alves.

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 

ausência: Felipe Eduardo 
Gomes Corá
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MOÇÕES RESULTADO

1) Nº 70/2025 – “Manifesta aplauso ao servidor do DAE 
(Departamento de Água e Esgoto), engenheiro civil Heitor 
Mendonça, pela sua exemplar atuação como gestor da obra 
de alteamento da represa de Cillo, e por sua contribuição 
decisiva em grandes projetos de infraestrutura que têm 
transformado a cidade de Santa Bárbara d’Oeste”. Autoria: 
Ver. Lucio Donizete.

APROVADA

2) Nº 71/2025 – “Manifesta aplauso ao Sr. Carlos Augusto 
dos Santos, diretor de Gestão de Recursos Hídricos 
(Operacional de Água e Esgoto), pelo enfrentamento as 
enchentes que ocorreram em nossa cidade”. Autoria: Ver. 
Alex Dantas.

APROVADA

3) Nº 72/2025 – “Manifesta aplausos a Guarda Civil Municipal 
e o Pronto Socorro Afonso Ramos”. Autoria: Ver. Esther 
Galina da Silva Branco de Moraes.

APROVADA

4) Nº 77/2025 – “Manifesta apoio a paralisação nacional dos 
motoboys na chamada “Breque Nacional”.” Autoria: Ver. 
Esther Galina da Silva Branco de Moraes.

APROVADA

5) Nº 79/2025 – Manifesta apelo às empresas de aplicativos 
iFood, Loggi, Uber Eats e Rappi para a valorização dos 
entregadores e reajuste das taxas. Autoria: Ver. Júlio César 
Santos da Silva

APROVADA

6) Nº 80/2025 – Manifesta apelo à Companhia Paulista de 
Força e Luz (CPFL) para a realização do corte de mato e 
limpeza em toda a extensão da Avenida Vereador João 
Batista Machado, nº 983, no bairro Cândido Bertini, no trecho 
que abriga a rede de alta tensão. Autoria: Ver. Júlio César 
Santos da Silva

APROVADA

REQUERIMENTOS RESULTADO

1) Nº 168/2025 – “Requer informações acerca de instalação 
de 02 semáforos na Avenida Pedroso, um na Rotatória que 
dá acesso do Conjunto Habitacional dos Trabalhadores ao 
bairro San Marino e outro na rotatória que dá acesso ao 
Jardim das Laranjeiras”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella 

APROVADO
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Fontes.

2) Nº 170/2025 – “Requer informações sobre a possibilidade 
de implantação de estacionamento em ângulo de 45 graus no 
Parque Praça do Sesi”. Autoria: Ver. Marcelo José Moraes.

APROVADO

3) Nº 171/2025 – “Requer informações sobre as ações que 
estão sendo feitas sobre o combate a dengue no município. 
Os casos estão aumentando a cada dia”. Autoria: Ver. Celso 
Luis de Ávia Bueno.

APROVADO

4) Nº 172/2025 – “Requer informações acerca das ações que 
estão sendo tomadas sobre o combate a dengue no 
município”. Autoria: Ver. Wilson de Araújo Rocha.

APROVADO

5) Nº 173/2025 – “Requer informações acerca dos Conselhos 
Municipais”. Autoria: Ver. Marcelo José Moraes. APROVADO

6) Nº 174/2025 – “Requer informações acerca de equipes de 
limpeza das áreas publicas do município, como escolas, 
creches, UBSs (Unidades Básica de Saúde), praças, 
parques, prontos-socorros, guias e sarjetas, bocas-de-lobo, 
conforme especifica”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella 
Fontes.

APROVADO

7) Nº 175/2025 – “Requer informações acerca da 
informatização e digitalização de todos os cadastros das 
sepulturas e dos sepultados nos cemitérios municipais de 
Santa Bárbara d’Oeste, conforme especifica”. Autoria: Ver. 
Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO

8) Nº 176/2025 – “Requer informações sobre a demora de 
trocas de lâmpadas da iluminação pública”. Autoria: Ver. 
Arnaldo da Silva Alves.

APROVADO

9) Nº 177/2025 – “Requer informações sobre continuidade de 
obras de benfeitorias junto a Praça da Migração, no bairro 
Jardim Pérola”. Autoria: Ver. Arnaldo da Silva Alves.

APROVADO

10) Nº 179/2025 – “Requer informações acerca das ações de 
prevenção da dengue”. Autoria: Verª. Esther Galina da Silva 
Branco de Moraes.

APROVADO

11) Nº 182/2025 – “"Requer informações sobre as vacinas 
Rotavirus e Pneumococica, na UBS do Mollon”. Autoria: Ver. APROVADO
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Elton Aparecido Cezaretti.

12) Nº 183/2025 – “Requer informações acerca do CRAS do 
bairro Romano”. Autoria: Verª. Esther Galina da Silva Branco 
de Moraes.

APROVADO

13) Nº 184/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a execução de pavimentação da Rua 
Jornalista Joaquim Pereira de Arruda Neto, Chácaras de 
Recreio Cruzeiro do Sul, neste município”. Autoria: Ver. 
Marcelo José Moraes.

APROVADO

Às dezesseis horas e trinta e dois minutos assume os trabalhos legislativos o Vice-
Presidente, Ver. Rony Gonçalves Tavares. PALAVRA LIVRE: Logo após, amparados pelo 
artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, usaram a Palavra Livre, conforme ordem de 
inscrição, os seguintes Vereadores:

            VEREADOR APARTE / OBSERVAÇÃO HORÁRIO
Valmir Alcântara Oliveira Carlos Alberto Portella Fontes 16h58 às 17h08

Às dezessete horas e quatro minutos reassume aos trabalhos legislativos o Presidente, Ver. 
Julio César Santos da Silva.

Alex Dantas Abriu mão 17h08
Marcelo José Moraes Abriu mão 17h08

Isac Garcia Sorrillo 17h08 às 17h21
Paulo César Monaro 17h21 às 17h31

Edison Carlos B. Júnior Abriu mão 17h31
Valdenor de J. G. Fonseca 17h32 às 17h41

Arnaldo da Silva Alves Abriu mão 17h41
Lucio Donizete Abriu mão 17h41

Nada mais a se tratar na presente Reunião, a mesma foi encerrada às dezessete horas e    
quarenta e dois minutos. Eu, Alexandre José Carpim, Agente Administrativo, elaborei, redigi, 
digitei e revisei a presente Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade 
Barbarense.

             JÚLIO CÉSAR SANTOS DA SILVA
-Presidente-

          

     RONY GONÇALVES TAVARES
       -Vice-Presidente-

            VALMIR ALCÂNTARA DE OLIVEIRA
-Primero Secretário-

         ELTON APARECIDO CEZARETTI
            -Segundo Secretário-
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7

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=7A0W7U49TT486362, ou vá até o site 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: 7A0W-7U49-TT48-6362
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